



二〇一九年十一月九日二〇一九年海南省硕博人才对接会在海口举行,吸引来自全国的高层次人才、急需紧缺人才、省外硕博人才等前来应聘。
本报记者 张茂 摄

为自贸港建设强化人才支撑

政以才治,业以才兴。

习近平总书记在“4·13”重要讲话中谆谆告诫：“海南全面深化改革开放是国家的重大战略，必须举全国之力、聚四方之才。”在《中共中央国务院关于支持海南全面深化改革开放的指导意见》的31项支持举措中，有4项专门讲人才。

“4·13”以来，海南坚持把人才作为第一资源，实施更加积极、更加开放、更加有效的人才政策，坚持培养引进“双轮驱动”，不拘一格选贤举能、招才引智，让各类人才在海南各尽其用、各展其才，为海南自贸港建设提供了强有力的人才支撑。

强化人才支撑，需要制度先行，呼唤制度创新——我省出台《百万人才进海南行动计划（2018—2025年）》，提出30条“含金量”十足的政策；着力优化党管人才领导体制和运行机制，加强顶层设计和制度安排，确保全省人才工作始终沿着正确的方向扎实推进；为海南量身定制的《关于支持海南开展人才发展体制机制创新的实施方案》，更是提出近百项支持举措，为海南人才事业发展注入强劲动力。

强化人才支撑，需要持续打造平台、引进重点项目，靠平台项目聚才聚力——我省启动“百日大招商（项目）”，推动一大批国内外知名企业抢抓机遇投资海南；全省共建设62个“候鸟”人才工作站，截至去年底共挖掘联系“候鸟”院士227名，其中外籍院士达21名。

强化人才支撑，既要重视“天边”，也要关注“身边”——我省着力实施“南海系列”育才计划，带动各类重点项目培养人才3000多人次；开展国家级人才项目人选配套资助工作——先后对入选国家级重点人才项目的45名人选进行配套资助，其中2人当选百千万人才工程国家级人选，24人获批为国务院政府特殊津贴专家……

非常之事必待非常之人，非常之人方成非常之功。海南建设自贸区、自贸港，最急需、最紧缺的，就是熟悉自贸区、自贸港建设业务并具有相关经验的专业和管理人才。两年多来，我省累计选派3批300名干部到国家有关部委和其他自贸区跟班学习，并在中组部支持下，先后从全国引进两批共174名专业干部来琼挂职，充分发挥其专业优势和资源优势，助力海南发展。（陈卓斌）



2019年9月3日至12日，在海南省委宣传部的组织安排下，海南日报记者随团参加海南省第二期新闻从业人员自由贸易港知识新加坡培训班。图为新加坡国立大学东亚研究所荣誉资深研究员周卫国博士在授课。
本报记者 张杰 摄



技能比拼
2019年10月23日，2019年海南省职业院校技能大赛在海口旅游职业学校举行，省内2118名中职、高职学生分别在22个大类共90个比赛项目的角逐中同场竞技，一展风采。图为参赛选手在进行酒店服务类别比赛。
本报记者 张茂 摄



人才招聘
2019年12月18日，海南省首届外籍留学生及外籍人才对接招聘会在海口举行。
本报记者 张茂 摄



人才培养
2019年9月4日，省直属机关第二幼儿园的園長李琴和老师在交流业务。这是海南省中小学“好校长、好教师”培养工程的代表之一。
本报记者 张茂 摄